

■够不着的补贴

一家申领补贴的小微企业账本

压力山大! 社保支出占成本两成

3日,本报报道在2014年、2015年两年,我省小微企业补贴因为卡社保难发放一事,人社部门虽暂未回应但引发社会关注。想拿补贴得缴社保,这让大多数创业者看得见补贴却够不着。那么在实际运营中,小微企业的社保压力有多大?

降低前			降低后		
	单位	个人	2015年3月1日起	2015年10月1日起	2016年5月1日起
职工基本养老保险	20%	8%			降至20%以内(单位)
职工基本医疗保险	6%	2%			
失业保险	2%	1%	降至2%		降至1%-1.5%
工伤保险	1%			降至0.75%	
生育保险(不超过)	1%			降至0.5%	
五项社会保险费率合计	41%		40%	39.25%	38.25%-38.75%

本报记者 张玉岩

不管钱多钱少 有总比没有好

李秀梅是济南诺达代理记账有限公司的法人代表,2014年5月份成立了公司,今年2月份,李秀梅递交了小微企业一次性创业补贴申请材料,现在已经领到了1.2万元的一次性创业补贴。

李秀梅的企业在姚家街道办事处,她说,2015年年初,街道办打电话通知自己,可以申请一次性创业补贴,条件是在2013年10月之后注册的,缴纳社保需满一年。今年2月份,李秀梅向姚家街道递交了申请材料,审批之后领到了1.2万元的创业补贴。

在李秀梅看来,这1.2万的补贴在很大程度上缓解了她作为初创企业的资金压力。“缴纳足额保险,一个人一年14000多元,有这些补贴总可以抵扣一部分,有总比没有要好。”

作为一家代理记账的公司,李秀梅的企业服务了不少同是小微企业的客户,大约有七八十个,但是满足条件的只有两个,其中一个已经申请到了

补贴,另外一家正在申请过程中。

成功申请到补贴的李秀梅让同是小微企业主的尹先生十分艳羡,他的网络科技公司因为数据问题没有通过审批。尹先生的公司有五六个员工,也为每个员工都缴纳了社保,因为政策变化,尹先生又收到了提醒申请的短信通知。尹先生说:“国家有补贴当然是好的,不管钱多钱少,总是对小微企业的帮扶,就是希望好政策能落实好,真正补贴到企业手里去。”

社保费率降基数涨 支出反倒更多了

李秀梅公司的员工加上她自己,一共有三个人,李秀梅为每个员工都缴纳了社保。7月,社保费率下调,每个月最低缴纳额由1150元降到了1148元,其中只有300元左右由员工自己承担,剩余的都是由公司承担。“说实话,社保支出挺大的,对小企业来说确实有些负担。我大体算了一算,大概占到总成本的五分之一左右。”

此外,每年的社保费用都在上涨,今年7月份,社保的基数又上调了120多元。这样,最低缴纳额又涨到了1160

元,比降费之前还涨了10元。

其实,不仅是李秀梅的公司,我国的社保费率普遍较高,企业的压力都不小。尤其是在社保费率降低之前,名义上,我国的社保费率总体达到了41%,其中企业负担30%左右,个人负担10%左右。自2015年以来,国务院先后三次宣布下调社保费率,使得我国的社保费率下降到40%以下,不过,该水平在世界上依然处于前列。

另外,社保费率的下调主要是利好大企业,每个员工每月减百八十元,一年加起来就不是个小数目,但是对小微企业来说,感觉并不明显。

李秀梅看得挺开,“公司要想长久得干下去,社保总是要缴的,之前我给别人打工,也是给我缴了社保的,这对员工来说是最基本的福利吧。”

姚家街道办事处已经有11家小微企业申请了一次性创业补贴,其中有三家企业已经领取了补贴,五家企业审批不过,还有三家企业没有进行审批。记者了解到,除了李秀梅,申请领取补贴的企业,大多数都是通过街道办的电话或者短信得知此项政策。李秀梅说,“在接到电话之前,我们也不知道有这样的政策。”

山东省文物局局长 谢治秀被调查

本报济南8月3日讯(记者 陈玮 实习生 孙悦) 3日,记者从省纪委监察厅网站获悉,山东省文化厅党组成员,山东省文物局党组书记、局长谢治秀涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据公开简历显示:谢治秀,男,汉族,1960年8月生,山东昌邑人,研究生学历,1984年7月参加工作,1984年10月加入中国共产党。历任省委办公厅副处级秘书;省政协办公厅秘书处处长;省文化厅党组成员、副厅长;省文化厅党组成员、副厅长,省文物局局长(正厅级);省文化厅党组成员,省文物局党组书记、局长等职务。

青岛供销社原主任 贾万里被逮捕

本报济南8月3日讯(记者 万兵) 3日下午,根据山东省检察院公开发布的消息,包括青岛市供销合作社原主任贾万里在内的四人因涉嫌职务犯罪被依法追究。

根据通报,近日山东省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对青岛市供销合作社原主任、党委副书记贾万里(正局级)决定逮捕。案件正在进一步侦查中。

此外,临沂市人民检察院以涉嫌受贿罪、贪污罪依法对临沂市政协常委、市政协科教文卫体委员会主任朱孔泉(正县级)立案侦查并采取强制措施。案件正在进一步侦查中。

临沂市兰山区人民检察院以受贿罪依法对山东广电网络有限公司临沂分公司原党委书记、总经理诸葛允坤(正处级)移送审查起诉。

据了解,2011年至2015年间,犯罪嫌疑人诸葛允坤在担任山东广电网络有限公司临沂分公司党委书记、总经理期间,利用职务之便,收受陈某等人现金及物品,并为他人在设备采购、拨付贷款等方面提供便利。

费县人民检察院依法对临商银行漯河支行原行长傅文博(正科级)涉嫌受贿罪立案侦查。目前,此案正在进一步侦查中。

哮喘老病号,“冬病夏治”正当时

济南哮喘病医院: 中西医结合可实现“标本兼治”

近年来,随着三伏贴的流行,“冬病夏治”这一中医概念,被越来越多中老年人认可,尤其是一些哮喘、老慢支等呼吸疾病的老病号,每年更是把三伏贴当成了治病的依靠。“哮喘非常适宜冬病夏治,但不能仅靠贴三伏贴。”济南哮喘病医院董茂利院长表示,哮喘夏天治疗效果显著,但需要进行规范、系统、科学的综合治疗,而不是单单依靠某一项治疗方式。

除了三伏贴, 哮喘还需综合治疗

8月3日上午11点,济南哮喘病医院一楼大厅,家住天桥区的魏大爷老两口正在办理出院手续。魏大爷说,他7月27日到济南哮喘病医院参加免费三伏贴活动,贴敷后,常年咳嗽的魏大爷在老伴儿的建议下,找



该院医生进行了咨询检查,结果发现魏大爷的病情已经发展到了肺心病、慢阻肺的地步,病情非常严重。最终在医生建议下,魏大爷住院治疗。

据了解,魏大爷患病已经有十几年了,但一直不当回事,顶多是自己吃药或者夏天贴个三伏贴。济南哮喘病医院专家介绍,每年三伏贴期间,都会遇到类似的病人,对于哮

喘等呼吸疾病的综合治疗缺乏认识,就医存在误区,导致病情一拖再拖,“一旦发展到肺心病、慢阻肺的阶段,病情就很难控制了”。

哮喘治本, 最宜“冬病夏治”

董茂利院长指出,对于患有呼吸系统疾病等慢性疾病的人来说,夏天是一个不应放

过的最佳治疗时机。冬季因为气温、气压偏低,这类病特别容易复发。冬季治疗以治标为主,不能够从根本上消除病因。在夏季,由于影响其发病的气候因素比较少,症状通常比较轻,有足够的时间扶正固本,以提高机体的免疫能力,达到治本的目的。

“冬病夏治不仅是中医学的治疗理念,也适用于现代医学。”董院长介绍,冬病夏治包含了三伏贴、艾灸等多种中医治疗方法,对于呼吸疾病患者来说,是一种传统的辅助治疗手段,但对于病情较重或者病程较长的呼吸疾病患者来说,建议除了定期贴敷三伏贴外,最好进行规范、科学的系统性治疗。

据悉,济南哮喘病医院除三伏贴、针灸理疗等中医治疗手段外,还将高压氧、生物共振脱敏、脉冲导融等特色治疗融入

整体治疗体系,效果深受全国各地呼吸疾病患者信赖。

8月16日 仍可免费贴“三伏贴”

据了解,为让更多呼吸疾病患者认识到“冬病夏治”的效果,济南哮喘病医院仍将于8月16日,即末伏首日开展免费三伏贴活动,6岁以上的儿童及成年人均可贴敷,不用提前预约挂号。

此外,济南哮喘病医院也再次提醒广大呼吸疾病患者,如果病程较长,病情较重,一定要到医院进行规范、科学的综合治疗,也可拨打济南哮喘病医院健康热线0531-66621115或扫描右下角二维码登录该院官网咨询专家或预约就医。

